
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

MEC / SETEC 

 

 

CIDADE DE BAGÉ 

INSTRUÇÕES GERAIS 

1 - Este caderno de prova é constituído por 40 (quarenta) questões objetivas. 

2 - A prova terá duração máxima de 04 (quatro) horas. 

3 - Para cada questão são apresentadas 04 (quatro) alternativas (a – b – c – d). 

APENAS UMA delas responde de maneira correta ao enunciado.  

4 - Após conferir os dados, contidos no campo “Identificação do Candidato” no Cartão 

de Resposta, assine no espaço indicado. 

5 - Marque, com caneta esferográfica azul ou preta, de ponta grossa, conforme exemplo 

abaixo, no Cartão de Respostas – único documento válido para correção eletrônica. 

a                    c         d 

6 - Em hipótese alguma haverá substituição do Cartão de Resposta. 

7 - Não deixe nenhuma questão sem resposta. 

8 - O preenchimento do Cartão de Resposta deverá ser feito dentro do tempo previsto 

para esta prova, ou seja, 04 (quatro) horas. 

9 - Serão anuladas as questões que tiverem mais de uma alternativa marcada, 

emendas e/ou rasuras. 

10 - O candidato só poderá retirar-se da sala de prova após transcorrido 01 (uma) hora 

do seu início.  

BOA PROVA! 

TÉCNICO EM CONTABILIDADE – EDITAL 056/2013 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

1. Dados extraídos do balancete da empresa comercial JJ Amorim Ltda – EPP, em 

31/12/2012: 

Contas                                                          Saldo em R$   

Compras do Período 5.250,00 
Frete sobre Compras 590,00 
Devoluções de Compras 820,00 
Abatimentos sobre Compras 700,00 
Estoque Inicial de Mercadorias 1.200,00 
Estoque Final de Mercadorias 2.200,00 

Conforme os dados acima, o cálculo do Custo das Mercadorias Vendidas (CMV) é 

a) 4.020,00 

b) 3.320,00 

c) 4.140,00 

d) 2.730,00 

2. Determinado produto foi vendido com prejuízo, sendo posteriormente devolvido pelo 

cliente.    

Para a empresa vendedora, a devolução é considerada fato 

a) modificativo aumentativo. 

b) misto diminutivo. 

c) misto aumentativo. 

d) permutativo misto. 

3. Considere os seguintes dados da Cia Faz de Conta em um determinado exercício: 

 Estoque Inicial R$ 15.000,00 
 Custo das Mercadorias Vendidas  R$ 80.000,00 
 Estoque Final R$ 25.000,00 

Sabendo-se que as compras a prazo totalizaram 75%, é correto afirmar que as compras à 

vista foram de 

a) R$ 25.000,00 

b) R$ 67.500,00 

c) R$ 90.000,00 

d) R$ 22.500,00 

4. Considerando o disposto nos Princípios de Contabilidade, estabelecidos pelo Conselho 

Federal de Contabilidade, por meio da Resolução CFC nº 750/1993, com as alterações 

trazidas pela Resolução CFC nº 1.282/2010, qual princípio é revogado? 

a) O da Continuidade. 

b) O da Atualização Monetária. 

c) O da Oportunidade. 

d) O do Registro pelo valor Original.  

5. O que significa um lançamento de 2ª fórmula? 

a) Um débito e dois ou mais créditos. 

b) Dois ou mais débitos e dois ou mais créditos. 

c) Um crédito e dois ou mais débitos. 

d) Um débito e um crédito. 
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6. A empresa Não Me Toque Ltda solicitou a confecção da folha de pagamento para o mês de 

janeiro/X2, fornecendo os seguintes dados e variáveis para o setor pessoal: 

 Salários        R$ 17.500,00 
 Horas Extras          R$   1.800,00 
 Quebra de Caixa        R$      250,00 

 Feriado trabalhado       R$      150,00 
 Imposto de Renda Retido       R$   1.199,00 
 Contribuição para o INSS, parte empregados > 11% 
 Contribuição para o INSS, parte patronal > 20% 
 Contribuição para o FGTS > 8% 

Com base nas informações acima, o valor que expressa a despesa total com a folha de 

pagamento é 

a) R$ 22.912,00 

b) R$ 25.017,00 

c) R$ 25.216,00 

d) R$ 22.720,00 

7. O balancete de verificação da empresa X, extraído em 31-12-X2 apresentou os seguintes 

saldos:

Contas            Saldos em R$ 
Direitos a Receber – Clientes     15.000,00 
Mercadorias para Revenda     16.000,00 
Móveis e Utensílios        5.000,00 
Impostos a Recolher      10.000,00 
Bancos                   6.230,00 
Fornecedores Nacionais      23.000,00 
Instalações         5.000,00 
Software            8.200,00 
Equipamentos de Computação        7.250,00 
Aplicações Financeiras Liquidez Imediata     7.100,00 
Outras Contas a Pagar                 5.000,00 
Caixa          2.820,00 

Empréstimos a Pagar a LP       5.000,00 
Máquinas e Equipamentos     10.000,00 
(-) Depreciações e Amortizações Acumuladas              4.000,00 
Obrigações Trabalhistas e Previdenciárias   14.500,00 
 

Após os ajustes e a apuração do resultado, o contabilista levantou as Demonstrações 

Financeiras com base na Lei nº 6.404/76 e suas atualizações, concluindo que o Patrimônio 

Líquido e o Passivo Circulante eram, respectivamente,  

a) R$   53.000,00 e R$   20.600,00 

b) R$   21.100,00 e R$   52.500,00 

c) R$   17.900,00 e R$   55.700,00 

d) R$   47.500,00 e R$   26.100,00 
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8. O lucro bruto obtido no exercício findo em X2 da empresa Calçados Perfeitos Ltda importou 

em R$ 17.500,00.  

Analise as seguintes informações. 

Compras 12.000,00 
Cofins s/Vendas 1.500,00 
PIS s/ Vendas 500,00 
Abatimentos 4.400,00 
Estoque Inicial de Mercadorias 8.800,00 
ICMS sobre vendas 8.000,00 
Estoque Final de Mercadorias 3.800,00 
ICMS a Recuperar 4.000,00 
Despesas Operacionais de vendas 3.500,00 

O valor da Receita Bruta do período é 

a) R$  44.000,00 

b) R$  53.300,00 

c) R$  52.400,00 

d) R$  48.900,00 

9. Saldos das contas extraídos do livro Razão da empresa Crescente S/A em 31.12.X1 com 

vistas à apuração do resultado do exercício: 

Conta Mercadorias      R$   2.500,00 
Duplicatas Descontadas     R$   2.800,00 
ICMS a Recolher      R$   1.280,00 

Vendas de Mercadorias     R$ 15.480,00 
Salários e Ordenados     R$   3.000,00 
Fornecedores      R$   3.185,00 
Clientes       R$   4.900,00 
Frete sobre compras     R$      350,00 
Frete sobre vendas     R$      750,00 
Compras de Mercadorias     R$   4.000,00 
PIS s/Faturamento     R$      500,00 

Cofins       R$   1.100,00 
ICMS sobre vendas     R$   1.450,00 
Aluguéis Ativos      R$      650,00 
ICMS sobre compras     R$      480,00 
 

Considerando ainda que o inventário físico realizado em 31.12.X1  importou em  

R$ 1.980,00, quais são, respectivamente, o Lucro Operacional Bruto e o Resultado Líquido 

do Exercício?  

a) R$  9.140,00  e  R$  6.040,00 

b) R$  8.540,00  e  R$  5.440,00 

c) R$  8.040,00  e  R$  4.940,00 

d) R$  7.560,00  e  R$  4.460,00 
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10. A empresa Roupa Limpa Ltda, comprou uma máquina por R$ 35.000,00 no dia 

01/abril/2008. Sabendo-se que a mesma foi vendida em 31/março/2012 por R$ 29.000,00 

e que a vida útil admitida pela Legislação Fiscal é de 10 anos, o custo da baixa do bem é de 

a) R$ 21.000,00  

b) R$ 24.500,00  

c) R$ 21.875,00  

d) R$ 29.000,00  

11. Relacione a coluna da esquerda com a direita: 

1) Ativo Circulante  (  ) Financiamentos a Pagar de Longo Prazo 
2) Ativo não Circulante   (  ) Ágio de Emissão de Ações 

3) Passivo Circulante  (  ) Empréstimos a Diretores ou Acionistas 
4) Passivo não Circulante (  ) Débitos de Financiamento 
5) Patrimônio Líquido  (  ) Créditos de Financiamento 

A sequência correta, de cima para baixo, é 

a) 4 – 5 – 2 – 3 – 1  
b) 4 – 2 – 1 – 3 – 5  
c) 3 – 5 – 1 – 4 – 2  
d) 3 – 2 – 4 – 1 – 5  

12. Indique qual o lançamento que o contabilista efetuou em 31/01/2013 para registrar  o 

pagamento de pró-labore do sócio gerente da empresa Delícias do Sul Ltda, pelos serviços 

prestados naquele mês, cujo líquido pago foi de R$ 2.578,00, e que o INSS e o IRRF 

foram, respectivamente de R$ 330,00 e R$ 62,00. 

a) Débito:  Despesa de Pró-Labore – DRE  R$ 2.578,00 

Débito:  INSS a Recolher – PC    R$    330,00 
Débito:  IRRF a Recolher – PC    R$      62,00 
Crédito: Disponível – AC    R$ 2.970,00 
 

b) Débito:  Despesa de Pró-Labore – DRE  R$ 2.970,00 

Crédito: INSS a Recolher – PC    R$    330,00 

Crédito: IRRF a Recolher – PC    R$      62,00 
Crédito: Pró-Labore a Pagar - PC   R$ 2.578,00 
 

c) Débito:  Despesa de Pró-Labore – DRE  R$ 2.578,00 

Débito:  Despesa com IRRF – DRE   R$      62,00 
Débito:  Despesa com INSS – DRE   R$    330,00 
Crédito: Disponível – AC     R$ 2.970,00 

 
d) Débito:  Despesa de Pró-Labore – DRE  R$ 2.970,00 

Crédito: INSS a Recolher – PC    R$    330,00 
Crédito: IRRF a Recolher – PC    R$      62,00 
Crédito: Disponível – AC    R$ 2.578,00 

13. Que princípio norteou o contabilista ao registrar um adiantamento de R$ 3.500,00, 

retirados do caixa da empresa Dias Gomes Ltda, pelo sócio João dos Anzóis? 

a) Prudência. 
b) Competência. 
c) Entidade. 
d) Continuidade   
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14. Considerando as informações de determinado Balanço Orçamentário constantes na tabela 

abaixo: 

RECEITA           PREVISÃO     EXECUÇÃO 
Receita Tributária       50   60 
Receita de Contribuições      10   15 

Alienação de Bens       10   15 
Receita de Serviços      15   25 
Operações de Crédito      25   10 
Receita Patrimonial               15   10 
Amortizações de Empréstimos     25   20 
Transferências de Capital      35   30 
Receita Industrial       65   60 

Indique os valores da Receita de Capital executada e da Receita Corrente prevista, 

respectivamente, 

a) 75 e 155 

b) 55 e 120 

c)  135 e 180 

d) 90 e     90  

15. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira no que se refere às modalidades de 

empenho. 

1) Empenho estimativo     (  ) Contrato para construção prédio público 
2) Empenho global     (  ) Aquisição de um bebedouro 
3) Empenho ordinário     (  ) Despesas com locação de imóvel 
        (  ) Aquisição de Mobiliário 
                                                            (  ) Consumo de água, energia elétrica 
                                                                   (  ) Passagens aéreas 

A sequência correta, de cima para baixo, é 

a) 3 – 2 – 2 – 2 – 1 – 1 
b) 2 – 3 – 2 – 3 – 1 – 1 
c) 3 – 1 – 3 – 3 – 2 – 2  

d) 1 – 2 – 1 – 1 – 1 – 3 

16. Leia o texto abaixo. 

O Governo Federal enviou no ano 20xy um projeto prevendo a modernização de 
laboratórios dos Institutos Federais, cujas despesas foram estimadas em R$ 180 milhões. 
Durante o exercício financeiro, ao efetuar a descentralização de recursos orçamentários e 
financeiros, observou-se com a execução da despesa, que o valor inicialmente previsto na 

LOA foi insuficiente, sendo necessários mais 35 milhões. 

Para que o Executivo possa concluir o projeto, faz-se necessária a abertura de créditos 

adicionais 

a) extraordinários. 
b) complementares. 
c) suplementares. 

d) especiais. 

17. De acordo com a Lei nº 4.320/64, é exemplo de despesa extraorçamentária o pagamento 

de 

a) inativos. 
b) precatórios. 
c) pensão alimentícia. 
d) encargos da dívida.  
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18. Considerando que as despesas públicas são classificadas por categorias econômicas em 

Despesas Correntes e Despesas de Capital. 

O que representa uma Despesa de Capital? 

a) Amortização de empréstimo. 
b) O pagamento dos servidores. 
c) A aquisição de material de consumo. 
d) Amortização da dívida. 

19. De acordo com o estabelecido na NBC T 16.1, o objeto da Contabilidade Aplicada ao Setor 

Público é 

a) a prestação de Contas ao Poder Legislativo. 
b) o Patrimônio público. 
c) o Orçamento público. 
d) a confrontação das receitas com as despesas. 

20. Que recurso não pode ser utilizado para abertura de créditos adicionais nos termos da Lei 

nº 4.320/1964, Art. 43? 

a) Superávit do orçamento corrente. 

b) Operações de crédito autorizadas. 
c) Superávit financeiro apurado em Balanço Patrimonial do exercício anterior. 
d) Excesso de arrecadação. 

21. A Dívida Pública Consolidada ou Fundada compreende 

a) as consignações a pagar. 
b) as operações de crédito por antecipação de receita. 

c) os restos a pagar, excluídos os serviços da dívida. 
d) as Operações de crédito de longo prazo. 

22. As receitas e despesas orçamentárias, bem como os recebimentos e os pagamentos 

extraorçamentários, conjugados com os saldos de caixa do exercício anterior e os que se 

transferem para o início do exercício seguinte, serão demonstrados no Balanço 

a) Patrimonial. 
b) Orçamentário. 
c) Financeiro. 
d) Consolidado. 

23. Qual é o documento utilizado no SIAFI, para a inserção de dados que envolvem despesas 

orçamentárias, realizadas pela Administração Pública Federal? 

a) Nota de Dotação. 

b) Nota de Empenho. 

c) Nota de Lançamento. 

d) Nota de Movimentação de Crédito. 

24. Conforme disposto na Lei Federal nº 4.320/1964, pertencem ao exercício financeiro apenas 

a) a receita nele arrecadada e as despesas nele legalmente empenhadas. 

b) as receitas nele arrecadada. 

c) as receitas nele arrecadadas e as despesas nele legalmente empenhadas pagas. 

d) as despesas nele legalmente empenhadas. 
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25. Que órgão governamental estabelece normas de organização e apresentação de processos 

de tomada e prestação de contas? 

a) Ministério Público. 
b) Poder Judiciário. 
c) Tribunal de Contas. 

d) Congresso Nacional. 

26. Que lei estabelece as diretrizes, os objetivos e as metas da Administração Pública? 

a) Lei do Plano Plurianual. 
b) Lei do Orçamento Anual. 
c) Lei de Diretrizes Orçamentárias. 
d) Lei de Planos Nacionais de Desenvolvimento. 

27. O controle da execução orçamentária instituída pela lei 4.320/1964 estabelece regras para 

o controle externo, EXCETO, verificar 

a) a probidade da administração. 

b) a guarda e o legal emprego dos dinheiros públicos. 

c) o cumprimento da Lei de Orçamento. 

d) a fiscalização somente do Poder Executivo. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Da relação direta entre ter de limpar seu banheiro você mesmo e poder abrir sem 
medo um MacBook no ônibus 

Por Caio Braz 
 

Um porteiro aqui na Holanda não se acha inferior a um gerente. Um instalador de cortinas 1 
tem tanto valor quanto um professor doutor. Todos trabalham, levam suas vidas, e uma profissão é 2 
tão digna quanto outra. Fora do expediente, nada impede de sentarem-se todos no mesmo bar e 3 
tomarem suas Heinekens juntos. A profissão não define o valor da pessoa – trabalho honesto e duro 4 
é trabalho honesto e duro, seja cavando fossas na rua, seja digitando numa planilha em um 5 
escritório com ar condicionado. Um precisa do outro e todos dependem de todos. Claro que 6 
profissões mais especializadas pagam mais. A questão não é essa. A questão é “você ganhar mais 7 
porque tem uma profissão especializada não te torna melhor que ninguém”. 8 

Profissões especializadas pagam mais, mas não muito mais. Igualdade social significa menor 9 
distância social: todos se encontram no meio. Um lixeiro não ganha muito menos do que um 10 
analista de sistemas. E ganhar mais do que alguém não torna o alguém teu subalterno: o porteiro 11 
não toma ordens de você só porque você é gerente de RH. Aliás, ordens são muito mal vistas. 12 
Chegar dando ordens abreviará seu comando. Todos ali estão em um time, do qual você faz parte 13 
tanto quanto os outros (mesmo que seu trabalho dentro do time seja de tomar decisões). 14 

Esses conceitos são basicamente inversos aos conceitos da sociedade brasileira, fundada na 15 
profunda desigualdade. Entre brasileiros que aqui vêm para trabalhar e morar é comum – há 16 
exceções –  estranharem serem olhados no nível dos olhos por todos – chefe não te olha de cima, o 17 
garçom não te olha de baixo. Quando dão ordens ou ignoram socialmente quem tem profissões 18 
menos especializadas do que a sua, ficam confusos ao encontrar de volta hostilidade em vez de 19 
subserviência. Ficam ainda mais confusos quando o chefe não dá ordens – o que fazer, agora? 20 

Os salários pagos para profissão especializada no Brasil conseguem tranquilamente contratar 21 
ao menos uma faxineira diarista, quando não uma empregada full time. Os salários pagos à mesma 22 
profissão aqui não são suficientes para esse luxo, e é preciso limpar o banheiro sem ajuda – e 23 
mesmo que pague (bem mais do que pagaria no Brasil) a um ajudante, ele não ficará o dia todo a te 24 
seguir limpando cada poeirinha sua, servindo cafézinho. Eles vêm, dão uma ajeitada e vão-se a 25 
cuidar de suas vidas fora do trabalho, tanto quanto você. De repente, a ficha do que realmente 26 
significa igualdade cai: todos se encontram no meio, e pra quem estava no Brasil na parte de cima, 27 
encontrar-se no meio quer dizer descer de um pedestal que julgavam direito inquestionável (seja 28 
porque “estudaram mais” ou “meu pai trabalhou duro e saiu do nada” ou qualquer outra justificativa 29 
pra desigualdade). 30 

Porém, a igualdade social holandesa tem um outro efeito que é muito atraente para quem 31 
vem da sociedade profundamente desigual do Brasil: a relativa segurança. É inquestionável que a 32 
sociedade holandesa é menos violenta do que a brasileira. Claro que há violência – pessoas são 33 
assassinadas, há roubos. Estou fazendo uma comparação, e menos violenta não quer dizer “não 34 
violenta”. 35 

O curioso é que aqueles brasileiros que se queixam amargamente de limpar o próprio 36 
banheiro elogiam incansavelmente a possibilidade de andar à noite sem medo pelas ruas, sem 37 
enxergar a relação entre as duas coisas. Violência social não é fruto de pobreza. Violência social é 38 
fruto de desigualdade social. A sociedade holandesa é relativamente pacífica não porque é rica, não 39 
porque é “primeiro mundo”, não porque os holandeses tenham alguma superioridade moral, cultural 40 
ou genética sobre os brasileiros, mas porque a sociedade deles tem pouca desigualdade. Há uma 41 
relação direta entre a classe média holandesa limpar seu próprio banheiro e poder abrir um 42 
MacBook de 1400 euros no ônibus sem medo. 43 

Eu, pessoalmente, acho excelentes os dois efeitos. Primeiro porque acredito firmemente que 44 
a profissão de alguém não tem qualquer relação com o valor pessoal. O fato de ter “estudado mais”, 45 
ter doutorado, ou gerenciar uma equipe não te torna pessoalmente melhor que ninguém, sinto 46 
muito. Não enxergo a superioridade moral de um trabalho honesto sobre outro, não importa qual 47 
seja. O quanto você estudou pode te dar direito a um salário maior – mas não te torna superior a 48 
quem não tenha estudado (por opção, ou por falta dela).  49 

Não gosto mais do que qualquer um de limpar banheiro. Ninguém gosta – nem as faxineiras 50 
no Brasil, obviamente. Também não gosto de ir ao médico fazer exames. Mas é parte da vida, e um 51 
preço que pago pela saúde. Limpar o banheiro é um preço a pagar pela saúde social. E um preço 52 
que acho bastante barato, na verdade. 53 
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Disponível em: <caiobraz.com.br/da-relacao-direta-entre-ter-de-limpar-seu-banheiro-voce-mesmo-e-poder-abrir-
sem-medo-um-mac-book-no-onibus/> Acesso em: 28 mar. 2013. 

 

Glossário: 

MacBook: computador pertencente à linha de Laptops da Apple  
full time: turno integral, geralmente 40 horas semanais 

28. Analise as afirmativas seguintes acerca do texto. 

I. O período “você ganhar mais porque tem uma profissão especializada não te torna 
melhor que ninguém...” (linhas 7 e 8) apresenta o ponto central a ser debatido e 
defendido pelo autor ao longo do texto. 

II. A estratégia argumentativa adotada pelo autor segue este percurso: é feita uma 
afirmação mais geral e, em seguida, são reunidos argumentos que cumprem a 
função de exemplificar e comprovar o que foi sugerido inicialmente. 

III. A comparação desempenha uma importante estratégia argumentativa no desen-
volvimento da proposição apresentada, uma vez que, por meio de tal recurso, o 
autor valida seu posicionamento para denegrir a imagem dos trabalhadores 
brasileiros e enaltecer a dos holandeses. 

IV. O argumento principal usado pelo autor é o de que a desigualdade social, por ser 
consequência da pobreza, promove um tipo de preconceito relativo a determinadas 
profissões não especializadas no Brasil. 

Estão corretas apenas as afirmativas 

a) I e II.  

b) II e III. 

c) III e IV. 

d) I, II e IV.  

29. De acordo com o texto, é correto afirmar que, na Holanda, 

a) a violência urbana é intrínseca à desigualdade social. 

b) as profissões e seus respectivos salários não determinam a valorização pessoal. 

c) as desigualdades social e salarial são praticamente idênticas às do Brasil, embora naquele 

país os níveis de violência sejam bem menores. 

d) os salários são praticamente iguais tanto para as profissões especializadas como para as 

menos especializadas, embora haja hierarquia profissional. 

30. Sobre o uso de palavras e expressões no texto, é INCORRETO afirmar que: 

a) A palavra “subserviência” (linha 20) poderia ser substituída por “humildade”, sem 

acarretar prejuízo de significado à frase na qual foi empregada. 

b) A expressão “a ficha .... cai” (linhas 26 e 27) significa, conotativamente, “entender, dar-se 

conta de”; no texto, seu uso evidencia o momento no qual brasileiros que trabalham na 

Holanda passam a compreender o significado de igualdade.  

c) A expressão “descer de um pedestal” (linha 28) reforça a argumentação do autor, 

caracterizando negativamente a falta de humildade de determinados brasileiros que 

trabalham na Holanda. 

d) A expressão “o dia todo” (linha 24) poderia ter a ordem dos termos alterada para “todo 

dia”, sem acarretar prejuízo de sentido à frase na qual se encontra. 

  

http://blog.daniduc.net/2009/09/14/da-relacao-direta-entre-ter-de-limpar-seu-banheiro-voce-mesmo-e-poder-abrir-sem-medo-um-mac-book-no-onibus/
http://blog.daniduc.net/2009/09/14/da-relacao-direta-entre-ter-de-limpar-seu-banheiro-voce-mesmo-e-poder-abrir-sem-medo-um-mac-book-no-onibus/
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31. Segundo Sacconi (1999), palavras e locuções denotativas são aquelas que não se 

enquadram em nenhuma das classes de palavras, não exercendo uma função sintática na 

oração, por terem essencialmente natureza afetiva, subjetiva. 

Tendo em vista essa definição, estabeleça correspondência entre os termos denotativos em 

destaque conforme as ideias que eles denotam. 

(1) Afirmação 
(2) Restrição 
(3) Realce 
(4) Retificação 
 
(   ) Claro que profissões mais especializadas pagam mais. (linhas 6 e 7) 
(   ) Aliás, ordens são muito mal vistas. (linha 12) 

(   ) O curioso é que aqueles brasileiros... (linha 36) 
(   ) A sociedade holandesa é relativamente pacífica... (linha 39) 

A ordem correta, de cima para baixo, é 

a) 1 – 4 – 2 – 3.  

b) 4 – 1 – 2 – 3.  

c) 1 – 4 – 3 – 2.  

d) 4 – 1 – 3 – 2.  

32. Segundo Cegalla (2005, p. 259), “a maioria dos advérbios modifica o verbo, ao qual 

acrescentam uma circunstância. Só os de intensidade é que podem também modificar 

adjetivos e advérbios.” 

Agora, observe os advérbios destacados nos trechos a seguir: 

I. ... vem da sociedade profundamente desigual do Brasil... (linha 32) 

II. ... brasileiros que se queixam amargamente de limpar o próprio banheiro... (linhas 
36 e 37) 

III. ... elogiam incansavelmente a possibilidade de andar à noite sem medo... (linha 37) 

IV. ... acredito firmemente que a profissão de alguém... (linhas 44 e 45) 

Em quais trechos os advérbios em destaque modificam verbos? 

a) I e II. 

b) I e IV. 

c) II e III. 

d) II, III e IV. 

33. No trecho “...tomarem suas Heinekens juntos...” (linha 4), há uma figura de linguagem 

que consiste na substituição de um nome por outro em virtude de haver entre eles alguma 

relação.  

Qual é essa figura? 

a) Prosopopeia. 

b) Metonímia. 

c) Hipérbole. 

d) Eufemismo. 
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34. Dentre as propostas de reescritura sugeridas nas alternativas a seguir, qual é a que NÃO 

preserva o sentido original da oração sublinhada em “e mesmo que pague (bem mais do 

que pagaria no Brasil) a um ajudante” (linhas 23 e 24)? 

a) ... e embora pague (bem mais do que pagaria no Brasil) a um ajudante... 

b) ... e porquanto pague (bem mais do que pagaria no Brasil) a um ajudante... 

c) ... e ainda que pague (bem mais do que pagaria no Brasil) a um ajudante... 

d) ... e nem que pague (bem mais do que pagaria no Brasil) a um ajudante... 

35. No trecho “Todos ali estão em um time, do qual você faz parte...” (linha 13), o pronome 

relativo destacado está unindo de forma adequada dois períodos – “Todos ali estão em um 

time” e “Você faz parte do time” –, sendo preposicionado por seguir a regência do termo a 

que se refere. 

Em qual alternativa, o uso do pronome relativo atende corretamente às exigências 

gramaticais? 

a) Este é o lugar o qual eu mais gosto aqui em casa. 

b) Visitei o sítio de minha namorada, o qual me encantei. 

c) Assistimos ao filme do qual a professora falou em aula.  

d) Comprei o livro cujo o qual a professora pediu para lermos. 

 

INFORMÁTICA 

36. Em que alternativa estão listados, respectivamente, o gerenciador de arquivos e pastas 

nativo no Windows XP e um software cliente de e-mail? 

a) Microsoft Paint e Menu Iniciar. 

b) Bloco de Notas e Painel de Controle. 

c) Windows Explorer e Outlook Express. 

d) Windows Media Player e Meus Documentos. 

37. Acerca da segurança da informação, afirmam-se: 

I. Cavalo de Tróia é um software aparentemente inofensivo que, em segundo plano, 
executa funções maliciosas. 

II. Vírus são programas de computador que infectam outros programas e arquivos, 
incapazes de embutir cópias de si mesmo. 

III. A criação de cópias de segurança é uma medida válida para que se garanta a 
disponibilidade das informações. 

IV. Confidencialidade é um conceito de segurança que garante a impossibilidade de se 
negar a autoria de uma transação.  

Está (ão) INCORRETA (S) apenas a (s) afirmativa (s ) 

a) I, II e III. 

b) I e III. 

c) II e IV. 

d) IV. 
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38. Sobre a Lixeira, no Windows XP, em sua configuração padrão, é correto afirmar que 

a) caso o usuário tente enviar um arquivo para a Lixeira e o espaço em disco a ela destinado 

estiver esgotado, o Windows eliminará os arquivos que estão lá há mais tempo. 

b) ao selecionar um arquivo, localizado em determinada pasta do disco rígido, e pressionar a 

combinação de teclas SHIFT + Delete, o mesmo será excluído definitivamente, sem passar 

pela Lixeira.  

c) o espaço ocupado em disco pela Lixeira é fixo e não pode ser alterado pelo usuário. 

d) após terem sido enviados para Lixeira, não existe maneira de recuperar os arquivos. 

39. No Microsoft Excel 2007, a partir da sua configuração 

padrão, a figura ao lado ilustra uma planilha que está sendo 

editada que sofrerá cópia de uma célula C1 para C3. 

Se a referência for A$1(coluna relativa e linha absoluta), o 

resultado  para a fórmula sendo copiada, na célula C3 será 

a) $C$1 

b) $C1 

c) $A$1 

d) C$1 

40. A respeito dos conceitos e aplicativos dos ambientes Microsoft  Office 2007, afirmam-se: 

I. No Microsoft Word, ao se selecionar um trecho de um texto digitado, esse trecho 
aparecerá na tela do monitor com uma marcação, que pode ser uma tarja preta 
sobre ele. Nessas condições, caso se pressione a tecla "X" , o trecho selecionado 
será substituído por completo pelo caractere referente à tecla pressionada. 

II. O Word 2007 usa uma forma de arquivo diferente das versões anteriores do 
programa, você pode abrir um documento criado em versões anteriores, mas os 
novos recursos do Word 2007 não estarão disponíveis. 

III. Ao clicar-se sobre uma palavra, é possível utilizar-se do atalho SHIFT + F3 para 
alterar as letras para maiúsculas ou minúsculas. Sendo o comportamento padrão 
em cada pressionamento deste conjunto de teclas  formatar a primeira letra em 
maiúscula, todas as letras em maiúsculas e todas as letras minúsculas 
respectivamente. 

Está (ão) correta (s) a (s) afirmativa (s) 

a) I e III apenas. 

b) II apenas. 

c) I e II apenas. 

d) I, II e III. 
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